

Kdo jsme a co děláme

Hřbitovy a pohřební služby hl. m. Prahy (dále HPS) jsou příspěvkovou organizací, kterou zřídilo hlavní město Praha k poskytování veškerých služeb v oblasti pohřebnictví. HPS spravují 33 pražských hřbitovů, a současně zajišťují i kompletní spektrum pohřebních služeb, což zahrnuje zejména odvoz a uchovávání těl zemřelých, repatriační služby (tedy převoz zemřelých ze zahraničí do ČR a z ČR do zahraničí), sjednávání a organizaci pohřbení a provozování městských obřadních síní a krematorií.

HPS jsou přímým pokračovatelem pohřebního ústavu, pro jehož provozování získala Praha koncesi už v roce 1911. Organizační forma městských pohřebních služeb se během let měnila, k poslední velké úpravě došlo k 1. lednu 2020, kdy sloučením dvou tehdejších příspěvkových organizací – Správy pražských hřbitovů a Pohřebního ústavu hl. m. Prahy – došlo ke vzniku HPS v jejich současné podobě.

Organizace je rozdělena do dvou sekcí, sekce pohřebních služeb a sekce hřbitovních služeb. Sekce pohřebních služeb zajišťuje pohřební dopravu, provoz devíti sjednávacích kanceláří, devíti obřadních síní (včetně pohřebního Ateliéru) a dvou krematorií (Strašnice a Motol). Sekce hřbitovních služeb sestává z šesti hřbitovních správ, které se starají o 33 hřbitovů provozovaných hlavním městem Prahou. Patří mezi ně i tři největší pražská pohřebiště, Olšanské hřbitovy o rozloze více než 50 ha, Ďáblický hřbitov (14,3 ha) a Vinohradský hřbitov (10 ha), a také „národní pohřebiště“ Vyšehradský hřbitov s věhlasnou hrobkou Slavín, kde je pochováno mnoho významných osobností českého kulturního života.

V posledních letech se HPS snaží citlivěji reagovat na potřeby pozůstalých i moderní trendy v současném pohřebnictví: v roce 2015 vznikl v areálu Ďáblického hřbitova Les vzpomínek, kde je popel zemřelých ukládán ke kořenům vzrostlých stromů, na něj pak v roce 2023 navázal přírodní Luční hřbitov, který vychází z principů ekologického pohřbívání do země. Na podzim 2022 zahájil provoz pohřební Ateliér – ten umožňuje individualizované rozloučení se zemřelým.

HPS také rozšířily nabídku služeb pro rodiny čelící perinatální ztrátě: jako první pohřební služba v ČR například nabízejí zapůjčení chladicí podložky CuddleCot, díky níž má rodina na rozloučení se zemřelým dítětem více času.

Kontakt pro média:

Tiskový mluvčí

Mgr. Jiří Královec, DiS., DiS.

+420 603 204 109

jiri.kralovec@hrbitovy.cz